民族工作经费项目支出绩效评价报告

一、项目基本情况
（一）项目概况
根据《安徽省民族工作专项资金管理办法》《安庆市少数民族项目资金管理办法》等有关规定指出，民族工作经费项目指用于改善少数民族和民族聚居地区生产生活、支持民族企业生产发展、开展民族团结创建活动、发展民族社会事业等的专项资金。习近平总书记在中央民族工作会议上提出，新时代党的民族工作必须构筑中华民族共有精神家园，使各民族人心归聚、精神相依，形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带；必须支持各民族发展经济、改善民生，实现共同发展共同富裕；必须促进各民族广泛交往交流交融，促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一，守望相助、手足情深。
该项目全年财政拨款83.1万元，全年使用资金83.1万元。一是发放清真牛肉补贴，以缓解具有清真饮食习惯群众的民生问题，彰显党和政府的殷切关怀。二是支持民族村场的经济发展，帮扶大观区保婴民族村庆蕊种植专业合作社大棚育苗基地项目建设，以进一步拓展产业发展，提升少数民族群众自我发展潜力。三是开展民族团结进步创建活动，围绕铸牢中华民族共同体意识，开展民族团结进步宣传月活动，以营造浓厚的民族团结宣传氛围。
（二）项目绩效目标
该项目年度目标，一是促进民族村场经济发展，二是围绕铸牢中华民族共同体意识，促进各民族交往交流交融；三是进一步加强民族团结宣传氛围营造，引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。
1.绩效评价的对象
本次绩效评价的对象为2024年度民族工作经费项目。该项目年初预算83.1万元，全年预算83.1万元，实际支出83.1万元。
2.绩效评价的范围
（1）项目组织实施情况及其效果
（2）项目预算执行情况及资金管理使用情况
（3）项目实施的效益情况进行分析
3.绩效评价的目的
落实项目实施情况，强化项目资金管理，进一步提升预算项目作用成效，确保项目资金安全有效运行，力争使有限的资金发挥最大的效益，推进当地经济社会事业的发展。
针对该项目开展绩效评价的目的有
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法
1.绩效评价原则
根据《财政支出绩效评价管理暂行办法》绩效评价应当遵循以下基本原则：
（一）科学规范原则。绩效评价应当注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。
（二）公正公开原则。绩效评价应当客观、公正，标准统一、资料可靠，依法公开并接受监督。
（三）分级分类原则。绩效评价由各级财政部门、部门（单位）根据评价对象的特点分类组织分类实施。
（四）绩效相关原则。绩效评价应当针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果应清晰反映支出和产出绩效之间的紧密对应关系。
2.指标体系
绩效评价指标体系由不同维度和层级、相互关联的指标构成的有机整体，包括一级指标、二级指标和三级指标。 一级指标按照财政部《预算绩效评价共性指标体系框架》（财预 [2013]53 号）文件，设计为项目投入、项目过程、项目产出、项目效果四个维度；二级指标按照财政部（财预[2011]285 号）文件和（财预[2013]53 号）文件设计；三级指标根据项目相关性进行设定。评级等次根据项目总得分确定为优（100--90）、良（89--80）、中 （79--70）、合格（69--60）、差（59--0）五个等级。
3.评价方法
通过审查项目预算资料、项目支出财务资料、复核本年度业务开展情况资料，对项目的执行情况进行了梳理检查，同时通过访谈调查等形式对项目执行情况、执行效果和相关对象的满意度进行调查了解。根据项目情况设定评价指标体系，对项目的实施及效果进行综合评价。
三、综合评价情况及评价结论
2024年度民族工作专项经费主要用于民族事务，包含聚焦民族村场经济发展的项目，围绕中华民族共同体意识为主线的民族团结进步宣传活动，完成了既定绩效目标。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
项目根据市财政局对部门的预算批复文件设立，项目符合经济社会发展及年度部门计划。
（二）项目过程情况
项目批复年初预算资金83.1万元，实际支出83.1万元，资金预算完成率100%；经查看项目资金使用的相关资料，支出在预算范围内。
[bookmark: _GoBack]（三）项目产出情况
通过采取开展考察调研检验项目绩效目标，围绕铸牢中华民族共同体意识，大力推进民族团结进步创建“七进”，培育各民族群众手足相亲、守望相助、团结和睦、共同发展的社会新风尚。推进民族村场高质量发展，支持少数民族专业合作社建设，大力推进“四带”产业发展模式，因地制宜发展瓜蒌、蔬菜、葡萄、食用菌等特色种植，民族村场“一村一品”建设已初具规模。
五、主要经验及做法
通过民族工作经费项目的绩效评价，提高了这项工作的质量，通过增加了现场调研和深度走访的次数，根据村场的具体情况，提出切实可行的帮扶方案。
6、 存在问题
一是推动民族聚居区融入新发展格局，实现高质量发展目标尚未达成，目前民族村场仍然存在着集体经济实力不强、基础设施相对薄弱、特色产业规模不大、乡村振兴人才匮乏的困难问题。
二是铸牢中华民族共同体意识宣传教育存在着方法手段单一、覆盖面不够宽泛、结合本地实情不够紧密的现象。
七、有关建议
财政部门应于业务科室充分信息互达，科学把控项目申报时间。在资金拨付前，应给予项目的申报、审核和公示工作以充分的准备时间。

